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Solicita a Exma.Sra. Ministra das Minas e Energia,
informações sobre implicações de eventual eliminação das
CCC (Conta consumo de Combustíveis) que financia o
abastecimento de sistemas isolados na Amazônia.

Cumpre-nos requerer a Vossa Excelência, com base no art.50, § 2º, da Constituição Federal,
e na forma dos arts.115 e 116 do Regimento Interno da Câmara dos Deputados que, ouvida
a Mesa, seja requerido a Excelentíssima Senhora Ministra das Minas e Energia, Dilma
Roussef, informações sobre redução ou eliminação da CCC (Conta Consumo de
Combustíveis) que financia atualmente o abastecimento dos chamados sistemas isolados do
setor elétrico na Amazônia.

Justificativa

Governo estuda reduzir o avanço do CCC (Conta de Consumo de Combustíveis), um dos
componentes da carga tributária do setor elétrico, segundo informações do diretor geral da
Agência Nacional de Energia Elétrica , Jerson Kelman.
A CCC tem como contribuintes todas as concessionárias e autorizadas que atendam a
consumidores finais.
As associações do setor elétrico afirmam que os encargos e impostos representam 37% da
tarifa. Neste cálculo, o peso da CCC é de 3%, o que resultou em uma cifra de R$ 2,7
bilhões no ano passado. Em 2005, a previsão é de que a CCC chegue a R$ 3,5 bilhões, um
crescimento de 33%.
O técnico afirmou que quem consome energia na região do sistema isolado, na região
amazônica, não tem sinal de quanto essa energia é cara, subsidiada. Metade dessa carga é
consumida em Manaus, um quarto é consumida em Rondônia e no Acre e um quarto nos
sistemas isolados em toda a Amazônia.
Para consubstanciar as informações solicitadas, pedimos informar:
1 – Uma eventual redução da CCC para financiamento do setor elétrico em áreas isoladas
como a Amazônia não representaria um ponto negativo para os projetos de
desenvolvimento da Região?
2 – O próprio abastecimento das termelétricas de Manaus com gás de Urucu e a perspectiva
desse produto escassear no país em função dos problemas bolivianos, o maior fornecedor
de gás para o sul sudeste, não implica numa política de manutenção da CCC para financiar
a crise que parece inevitável no setor de abastecimento de petróleo e gás ?

 3 – A “hipótese”  de utilização de geradores de biomassa para substituir sistemas isoladas
na Amazônia é ainda uma hipótese, conforme têm afirmado técnicos do ministério, ou já
existe experiência em andamento e que vem dando certo?
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